

Samenvatting

Datum	27 mei 2025
Aan	Gemeenteraad
Kopie aan	
Van	Jeroen Te Molder
Onderwerp	Stadsbank Oost Nederland: Samenvatting jaarstukken 2025 en begroting 2026

Jaarstukken 2024

Samen met gemeenten is een doorontwikkeling ingezet van proces- en productgericht werken naar klant- en resultaatgericht werken. Met meer tijd voor het ontzorgen van de klant en zijn toekomst en meer samenwerking met gemeenten, ketenpartners en vrijwilligers. Het oplossen van schulden en het brengen van financiële rust brengt hulp en perspectiefverbetering op andere terreinen, zoals wonen, werk en zorg dichterbij.

De jaarrekening 2024 sluit met een positief resultaat van € 656.800. Het positieve resultaat wordt met name verklaard door lagere beheerskosten (automatisering en nog niet besteedde innovatiebudget) en personeelslasten (vacatures later ingevuld). Het jaarrekeningsaldo wordt ten gunste gebracht van de algemene reserve. De weerstandsratio komt daarmee uit op 2,1 (uitstekend). Dit is boven de gewenste hoogte van het weerstandsvermogen met de kwalificatie 'voldoende' (tussen 1,0 – 1,4). De weerstandsratio mag voor twee jaar boven de grens 'voldoende' uitkomen, waarna die afgebouwd kan worden.

Begroting 2026

Beleidsmatig is de begroting 2026 een voorzetting van het bestaande beleid. Gebaseerd op de klant- en resultaatgerichte dienstverlening (klantreis), die vanaf 2023, met bijbehorende financiering, is ingezet. Bij de opstelling van de begroting zijn de uitgangspunten en richtlijnen gehanteerd die vooraf vanuit de deelnemende gemeenten al richtlijn zijn meegegeven.

Het schuldendomein in Nederland beweegt zich naar het sneller en slimmer regelen van schulden enerzijds en het werken aan de oorzaak van schulden en begeleiding naar redzaamheid anderzijds. Dit betekent ook dat de dienstverlening continu moet doorontwikkelen in het verlengde van onze klantreis en de 'basisdienstverlening'; dienstverlening die iedere schuldhelpverlener moet aanbieden.

In relatie tot de opgave waar de gemeenten mee geconfronteerd worden met de verlaging van de middelen vanuit het Rijk met ingang van 2026 heeft de Stadsbank, bij de kaderbrief voorafgaand aan de begroting 2026 een aantal, individuele, mogelijkheden geschetst ten aanzien van schulphulpverlening.

De mogelijke keuzes hierin worden de komende tijd binnen de gemeenten gemaakt en, indien van toepassing, verwerkt in de primaire begroting in het najaar.

Vanuit Hof van Twente is het voornemen om de af te nemen dienstverlening aan te passen van 'ontzorging' naar 'hybride'. Budgettair betreft dat circa € 14.000 per jaar.

Dit wordt onderdeel van het voorstel aan dekkingsmaatregelen in onze kaderbrief 2026.

Het geraamde saldo van lasten en baten laat voor 2026 een positief resultaat zien van € 75.300 zien. Voor de jaren 2027-2029 is er sprake van een sluitende raming.

De weerstandsratio komt uit op 2,1 (uitstekend). Dit is boven de gewenste hoogte van het weerstandsvermogen met de kwalificatie 'voldoende' (tussen 1,0 – 1,4). De weerstandsratio mag voor twee jaar boven de grens 'voldoende' uitkomen, waarna die afgebouwd kan worden. De omvang en ontwikkelingen die daar invloed op kunnen hebben zullen onderwerp van gesprek van het bestuur met de directie.